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Посібник містить основні теоретичні відомості з курсу алгебри 7-9 

класів, які необхідні для підготовки до Державної підсумкової атестації з 

математики та орієнтований на дистанційне навчання учнів. У матеріалах 

курсу розглянуті приклади розв’язування типових завдань з кожної теми. 

Запропоновані тренувальні вправи до усіх розділів. Завдання підібрані різних 

рівнів складності та спрямовані на самостійну підготовку учнів до успішного 

складання державної підсумкової атестації з математики. Розроблено модель 

розвитку математичних задатків та здібностей учнів. Серед запропонованих 

задач є чимало оригінальних, які сприяють глибокому засвоєнню 

теоретичного матеріалу та підвищують інтерес до вивчення математики.  

Матеріали курсу «Алгебра (7-9 класи). Посібник для підготовки до ДПА з 

математики» розміщені у online системі дистанційної підтримки навчання у 

школах, ліцеях та гімназіях України https://disted.edu.vn.ua/ за прямим 

посиланням https://disted.edu.vn.ua/courses/work/1071.  

Посібник адресований для вчителів математики та учнів 9 класів 

загальноосвітніх шкіл, гімназій, ліцеїв. 

https://disted.edu.vn.ua/
https://disted.edu.vn.ua/courses/work/1071
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ВСТУП 

У період бурхливого науково-технічного розвитку, швидкого росту 

наукових знань і їх широкого застосування у виробництві, однією з головних 

задач навчання стає розвиток творчого мислення, пізнавальних здібностей 

учнів, уміння самостійно поповнювати знання. Величезна кількість 

інформації доступна сучасним учням, але часто саме наявність готової 

інформації сприяє розвитку пасивності. Зникає прагнення до пошуку, 

пізнання, творчості, тобто діяльності. Навчальний матеріал може здаватися 

учням «сухим» і нецікавим, тому завдання учителя – зацікавити їх. Розв’язок 

цієї задачі органічно пов'язаний з активізацією навчання, з розробкою систем 

методів і прийомів навчання, які спрямовані на формування пізнавальної 

активності учнів, засвоєння ними навчального матеріалу, розвиток 

інтелектуальних здібностей учнів та вміння працювати з сучасною технікою. 

Одним з актуальних напрямів модернізації та інноваційного розвитку 

природничо-математичного, гуманітарного профілів освіти виступає 

дистанційне навчання. 

Дистанційне навчання — це сукупність сучасних технологій, що 

забезпечують доставку інформації в інтерактивному режимі за допомогою 

використання ІКТ (інформаційно-комунікаційних технологій) від тих, хто 

навчає (викладачів, визначних постатей у певних галузях науки, політиків), 

до тих, хто навчається (студентів чи слухачів). Застосовується під час 

підготовки як у cередніх загальноосвітніх школах та ВНЗ, так і в бізнес-

школах. Основними принципами дистанційного навчання є інтерактивна 

взаємодія у процесі роботи, надання студентам можливості самостійного 

освоєння досліджуваного матеріалу, а також консультаційний супровід у 

процесі дослідницької діяльності. Дає змогу навчатися на відстані, за 

допомогою диспутів експертів із кількох країн, за відсутності викладача. 

Основну роль у здійсненні дистанційного навчання відіграють сучасні 

інформаційні технології. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8F_%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%9D%D0%97
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D1%81%D0%BF%D1%83%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%97
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Система освіти орієнтована на розвиток особистості учня, створення 

умов становлення його компетенції, що знаходить своє втілення в здатності 

до самостійної навчальної діяльності. Для реалізації цього потенціалу в 

навчальному процесі необхідна відповідальна розробка змістовних 

матеріалів. З цією метою створено курс «Алгебра (7-9 класи). Посібник для 

підготовки до ДПА з математики». Матеріали курсу розміщені у online 

системі дистанційної підтримки навчання у школах, ліцеях та гімназіях 

України https://disted.edu.vn.ua/ за прямим посиланням 

https://disted.edu.vn.ua/courses/work/1071.  

 

Як виявили численні психолого-педагогічні дослідження, умовою 

формування самооцінки і прагнення до підвищення рівня навчальних 

досягнень є створення ситуації вибору, в якій учню пропонують спектр 

завдань різної складності, завдання, які дозволяють проводити також і 

моніторингові дослідження. 

Посібник пропонує вправи та задачі для учнів 7-9 класів чинної 

програми, що можуть бути використані на уроках і в позаурочний час для 

зацікавлення учнів математикою, поглиблення та розширення їхніх знань, 

умінь та навичок з тем «Рівняння», «Многочлени», «Системи рівнянь з 

https://disted.edu.vn.ua/
https://disted.edu.vn.ua/courses/work/1071
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двома змінними», «Раціональні вирази», «Квадратні корені. Дійсні 

числа», «Квадратні рівняння», «Функції», «Нерівності», «Системи 

нерівностей з однією змінною», «Квадратична функція», «Квадратні 

нерівності», «Рівняння, які зводяться до квадратних. Системи рівнянь», 

«Числові послідовності», «Елементи прикладної математики». Завдання 

систематизовані, призначені для діагностування рівня засвоєння матеріалу 

учнями, моніторингових досліджень та спрямовані на самостійну підготовку 

учнів до успішного складання державної підсумкової атестації з математики. 

Розроблено модель розвитку математичних задатків та здібностей учнів. 

Серед запропонованих задач є чимало оригінальних, які сприяють глибокому 

засвоєнню теоретичного матеріалу та підвищують інтерес до вивчення 

математики. Усі завдання учень може перевірити самостійно. 

Цей посібник покликаний допомогти вчителю скоротити час 

підготовки до уроків, до індивідуальних занять, здійснювати 

диференційований підхід до навчання з даних тем, проводити моніторинги. 

Зміст запропонованих завдань повністю відповідає програмі з математики 

для 5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженій МОН 

України, що дозволяє використовувати даний електронно-освітній ресурс 

при роботі з будь-яким діючим підручником з математики.  

Новизною курсу є те, що учні, знаходячись вдома за комп’ютерами чи 

на уроці математики, мають можливість опрацьовувати теоретичний 

матеріал, виконувати варіативні, розроблені автором, завдання. Крім того, 

учні можуть одразу перевірити результат досягнень, займатись пошуковою 

роботою  та отримувати при цьому задоволення від навчання.  

Таким чином, завданнями курсу є: 

1. підвищити мотивацію до вивчення математики; 

2. ознайомити учнів з  особливостями дистанційного навчання;  

3. стимулювати до пошукової діяльності; 

4. вдосконалювати навички розв’язування задач, навчити працювати 

самостійно; 
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5. допомогти учням підготуватися до успішного складання ДПА з 

математики.  

СТРУКТУРА ПОСІБНИКА 

Електронний курс «Алгебра (7-9 класи). Посібник для підготовки до 

ДПА з математики» складається з інструкції по використанню та 

рекомендацій для користувачів курсу, розробки більше 20 тем авторських 

уроків, тренувальних тестів та словника математичних термінів та понять. 

Щоб допомогти учням швидко зрозуміти особливості роботи сайту, 

першим уроком у курсі є поради та інструкції, як користуватись системою та 

приклади завдань.  

 

Кожне заняття розпочинається з мультимедійної презентації, в якій 

розміщено основний теоретичний матеріал заданої теми, представлені 

основні правила, формули, приклади розв’язувань типових вправ. Метою 

цього завдання є розвиток самостійної роботи з теоретичним матеріалом, 

вмінням аналізувати та застосовувати опрацьовані знання при розв’язуванні 

задач. 
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В наступному блоці учням пропонується перевірити рівень засвоєння 

знань за допомогою «Завдань для самостійного виконання», які подані у 

вигляді тестових завдань різних типів.  

 

На допомогу учням призначений блок «Словник математичних 

термінів та понять», в якому висвітлені основні терміни з алгебри для 7-9 

класів.  

Після закінчення курсу навчання, учням пропонуються тренувальні 



8 

 

тести у форматі ДПА, в яких зібрані завдання з різних тем, максимально 

наближені до завдань Державної підсумкової атестації. 

Посібник розроблений для роботи з обдарованими дітьми, на допомогу 

керівникам гуртків з математики та вчителям математики. Може бути 

використаний для проведення мультимедійних онлайн-уроків, як домашнє 

або додаткове завдання для бажаючих покращити рівень математичних 

знань. 
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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДА І   ОДО ВИКОРИСТАННЯ 

ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАЛЬНОГО ПОСІБНИКА 

Уроки курсу відповідають вимогам та структурі  уроку з математики й 

можуть використовуватись як повноцінне заняття тривалістю 45 хв. Завдання 

є доцільними під час практичних занять з математики та роботи з 

обдарованими дітьми, на факультативах та у гуртковій роботі з метою 

поглиблення знань з математики. Вправи рекомендується застосовувати як 

домашнє або додаткове завдання для вдосконалення навичок розв’язування 

задач та організації самостійної роботи учнів.  

 Усі завдання розроблені автором курсу на основі програми з 

математики для 5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів, 

затвердженій МОН України.  

 Кожне завдання має зворотній зв’язок. 

 Вправи розроблені відповідно до рекомендацій Порхун Алли 

Олексіївни щодо оформлення електронного уроку. 

 Уроки курсу відповідають темам, які необхідні для підготовки до ДПА 

з математики.  

 Інструкції подані у чіткій та зрозумілій формі. 

Так як робота з електронним посібником є зовсім новим та незнайомим 

способом та засобом засвоєння та поглиблення знань, то електронний курс 

розпочинається з уроку інструкцій та порад по роботі з ресурсом. 

 

Після ознайомлення з інструкцією, учням пропонуються уроки для 

самостійного опрацювання. Урок складається з теоретичної та практичної 
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частин. Теоретична частина представлена у вигляді мультимедійної 

презентації або текстової інформації, яка висвітлює основні питання теми. 
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Практична частина представлена у вигляді тестових завдань різного типу. 

Тестовий блок з вибором однієї правильної відповіді 

У завданнях такого типу потрібно курсором мишки вибрати один правильний 

варіант відповіді та натиснути кнопку «Перевірити» 

 

Тестовий блок з вибором кількох правильних відповідей 

У завданнях такого типу потрібно курсором мишки вибрати усі правильні 

варіанти відповіді та натиснути кнопку «Перевірити» 

 

Тестовий блок «Логічні пари»  

У завданнях такого типу потрібно вибрати усі правильні пари відповідей, 

натискаючи курсором мишки на червоні стрілочки, рухаючи таким чином 
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варіанти відповідей вгору або вниз допоки не складуться правильні пари та 

натиснути кнопку «Перевірити» 

 

Тестовий блок з текстовою або числовою відповіддю 

У завданнях такого типу потрібно розв’язати задачу, записати відповідь у 

спеціальну комірку та натиснути кнопку «Перевірити» 

 

На допомогу учням пропонується «Словник математичних термінів та 

понять» 
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ІНСТРУК ІЯ ДЛЯ КОРИСТУВАЧА ЕЛЕКТРОННОГО 

НАВЧАЛЬНОГО ПОСІБНИКА 
Щоб мати можливість працювати з курсом, потрібно зайти на сайт 

http://disted.edu.vn.ua/  та зареєструватись. 

 

Після реєстрації обираємо клас та курс: 

 

 

 

Зайшовши у курс, слід ознайомитись з передмовою автора й, 

найголовніше, з інструкціями по використанню та порадами, де детально 

http://disted.edu.vn.ua/
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розповідається про особливості роботи з системою. Потім необхідно вибрати 

потрібний урок. 

 

Детальніше про правила роботи на сайті disted.edu.vn.ua можна 

дізнатися в розділі «Правила роботи з системою» чи за прямим посиланням 

https://disted.edu.vn.ua/article/view/1.  

Крім цього пропонується повний варіант інструкції, який можна 

завантажити за посиланням ftp://ftp.pmg17.vn.ua/pub/disted/disted_how_to.pdf  

 

Ознайомившись з правилами роботи з системою та вибравши відповідний 

урок, можна розпочинати виконувати його. Спочатку опрацюйте 

https://disted.edu.vn.ua/article/view/1
ftp://ftp.pmg17.vn.ua/pub/disted/disted_how_to.pdf
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теоретичний матеріал. Він поданий у вигляді блоку з презентацією, або з 

текстовим поясненням.  

    

    

Після ознайомлення з теоретичним матеріалом спробуйте перевірити 

свої знання у «Завданнях для самостійного виконання» 
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Вашій увазі пропонуються тестові завдання з вибором однієї 

правильної відповіді, кількох правильних відповідей, «логічні пари» та тест з 

записом текстової або числової відповіді. 

Тестовий блок з вибором кількох правильних відповідей 

У завданнях такого типу потрібно курсором мишки вибрати усі правильні 

варіанти відповіді та натиснути кнопку «Перевірити» 

 

Тестовий блок «Логічні пари»  

У завданнях такого типу потрібно вибрати усі правильні пари відповідей, 

натискаючи курсором мишки на червоні стрілочки, рухаючи таким чином 

варіанти відповідей вгору або вниз допоки не складуться правильні пари та 

натиснути кнопку «Перевірити» 
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Тестовий блок з текстовою або числовою відповіддю 

У завданнях такого типу потрібно розв’язати задачу, записати відповідь у 

спеціальну комірку та натиснути кнопку «Перевірити» 

 

Після виконання усіх завдань потрібно натиснути «Закінчити урок». 

 

Саме тоді Ви можете побачити, якого результату Ви досягнули, 

опрацювавши цей урок. При бажанні Ви можете надіслати відгук автору 

курсу. 
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Додатковим ресурсом даного курсу є «Словник математичних термінів та 

понять», де Ви можете знайти основні терміни з алгебри 7-9 класів. 

 

Після опрацювання усіх уроків даного курсу, Ви можете спробувати 

перевірити свої знання, виконавши тренувальний тест, який представлений у 

4 варіантах і максимально наближений до тесту, який пропонується для 

складання ДПА з математики. 

 

Бажаю Вам успіхів при вивченні математики!!!  
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